

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 24 июня 2017 года, № 51 (9951), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 96 коп.

6+

ПОДПИСКА-2017

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Одна неделя остаётся до окончания подписки на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2017 года.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, д. 6).

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Режим ЧС отменён

20 июня с 18 часов режим чрезвычайной ситуации, объявленный в округе в понедельник, прекращён в связи со стабилизацией обстановки.

Все потребители электроэнергии подключены к сети. Плановые отключения ещё будут. Они нужны для выявления возможных дефектов на линиях электропередачи и обеспечения в дальнейшем их бесперебойной работы.

Александр Забоев, председатель комитета по делам ГО и ликвидации ЧС администрации округа, сообщил о продолжении

работы комиссии в составе специалистов социальной защиты населения и единого расчётного центра, которые будут оценивать материальный ущерб, причинённый стихией частным домовладениям. В первую очередь будет уделено внимание наибольшим разрушениям, особенно у пожилых владельцев домов.

Александр ПОНОМАРЁВ

И у них в квартирах газ

Хлопоты селян по заготовке дров, угля или иного вида топлива, как и ежедневный ритуал топки печей, уходят в прошлое.

В посёлках Зерновом и Урожайном 21 июня сданы в промышленную эксплуатацию газопроводы протяжённостью около семи километров. Отныне преимущества голубого топлива смогут оценить свыше ста семей, проживающих в этих посёлках на территории Падунской сельской администрации.

По заверению регионального директора филиала ООО «Газпром межрегионгаз Север» в Тюменской области Бориса Хачатурова, сегодня все заявки жителей Зернового и Урожайного отработаны и селяне получили технические условия.

Александр ПОНОМАРЁВ

В Пензу – зажигать огни

Энергетики филиала «Тюменские распределительные сети» Южного территориального производственного отделения (ТПО) – вновь в числе победителей по профмастерству.

В недавних соревнованиях по профессиональному мастерству в Нижневартовске состязались команды из Ишимского, Тобольского, Южного и Тюменского ТПО. Наши мастер Андрей Парфентьев, электромонтёры Виктор Тарара, Максим Купцов и Павел Ковалёв, пройдя все пять конкурсных этапов по ремонту и обслуживанию распределитель-

ных сетей, заняли третью ступеньку пьедестала.

По словам профорга Южных электросетей Сергея Шаталова, в июле на всероссийские состязания энергетиков в Пензу поедет и тюменская команда, костяк которой составят работники Южного территориального производственного отделения.

Борис СОКОЛОВ

Поклонимся великим тем годам...

У падунских школьников становится доброй традицией посещать памятные места в Заводоуковске, связанные с именами защитников Отечества.

Накануне исторического дня начала Великой Отечественной войны ребята из четвёртого отряда пришкольного лагеря побывали на рябиновой аллее возле взрослой поликлиники, где установлена доска в память 17-ти медсестёр, погибших на фронтах сражений. К стати, трое из них – Татьяна Григорьева, Антонина Шулепова и Любовь Горохова – родом из Падуны.

После школьники склонили го-

ловы у четырёх кедров в центре города у мемориала памяти в честь наших земляков Героев Советского Союза Мартына Теплякова, Петра Фёдорова, Виктора Важенина и Николая Щукина. Деревца нынче посадили ребята из групп добровольной подготовки к воинской службе в праздник 9 Мая.

Любовь ХАМОВА,

руководитель школьного музея

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
24/06	+17	+23	743	☀️☁️⚡️
25/06	+13	+20	745	☀️☁️⚡️
26/06	+13	+18	746	☀️☁️⚡️

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ГОРОДА

Кашу варит, к столу приглашает



• Наталья Снегирёва (слева) за многолетний добросовестный труд награждена Благодарностью администрации Заводоуковского городского округа. Как старшая на производстве, она ответственна не только за себя, но и за весь коллектив столовой. Наталья Михайловна убеждена, что верные помощники повар Надежда Глухова и повар-кондитер Ольга Скурыгина не подведут.

Сегодня, в день города, чествуют заводоуковцев, которые много лет трудятся на благо родного края. В списке награждённых – инженер и скотник, механик и тракторист... А также старший повар Наталья Снегирёва, уже 17 лет работающая в столовой машзавода.

Всего же любимой профессии она отдала 35 лет. Начинала в блинной, которая когда-то находилась в центре города, работала в столовой мебельной фабрики. Сколько за это время борща наварила, пирогов настряпала – не сосчитать!

Встретилась с ней накануне городского праздника. Наталья Михайловна показывала мне свои владения – горячий и холодный цеха и постоянно повторяла, что к кухне нужно подходить только с хорошим настроением и позитивными мыслями, иначе приготовленная еда будет невкусной.

С самого утра Наталья Снегирёва, как и весь её дружный коллектив, занята тестом. Первая партия свежих ароматных булочек с корицей будет готова к 10.00 – к рабочему перерыву машиностроителей. Затем по расписанию – обед. Многие успеют приготовить: в меню заводской столовой восемь салатов, супы, семь вторых блюд, морс и компот.

– Бывает, так набегаешься – ног не чуешь под собой! – улыбается Наталья Михайловна. – До полутора сотен человек в день обслуживаем, кормим не только своих заводских, но и работников соседних предприятий, и всех желающих. Зал столовой всегда полон.

И дело не только в доступных ценах: здесь привлекают посетителей оригинальными блюдами – узбекским пловом и мантами, грузинскими хачапури... Как истинный повар, Наталья Михайловна неравнодушна к новым рецептам. Готовит по ним не так часто, как хотелось бы, в основном, когда заводоуковцы проводят в столовой свадьбы и банкеты. Обслуживание различных праздников – работа сверхурочная, но Наталья Снегирёва со своими непосредственными помощниками – поварами и кондитерами – от неё не отказывается. Трудится коллектив и в будни, и в праздники с душой, потому и слышит от своих клиентов многократное спасибо.

– Слова благодарности очень приятны, – говорит Наталья Михайловна. – Ради этого мы, повара, каждый день, образно говоря, и завариваем кашу, чтобы люди сыты и довольны были!

Ольга МЯСНИКОВА

Фото из архива машзавода

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ ЗАВОДОУКОВЦЫ!

Поздравляю вас с днём города! Какими бы разными мы ни были, как бы ни складывались наши судьбы, всех нас объединяет любовь к нашему общему дому, участие в его судьбе, неравнодушие к его облику и традициям.

Мы по праву гордимся историей нашего города, его современными достижениями, верим в его будущее.

Желаю нашему любимому городу дальнейшего развития и процветания, появления интересных инвестиционных предложений и создания новых производств, дополнительных рабочих. А жителям – крепкого здоро-

вья, семейного благополучия, счастья, достойных зарплат, повышения уровня жизни, а ещё – славных дел и новых трудовых свершений во благо малой родины. Ведь только целеустремлённым, напористым и трудолюбивым сопутствует удача и улыбается фортуна.

Уверен, что нас с вами ждёт прекрасное будущее, исполнение заветных желаний и радость от каждого нового дня! С днём города, уважаемые земляки!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

От имени депутатов думы округа примите искренние поздравления с днём города!

За короткий период Заводоуковск вырос в современный и компактный город со своими культурными и трудовыми традициями и достижениями. В этот день слова признательности и благодарности адресуем всем жителям за внесённый вклад в его станов-

ление и развитие, за искреннюю любовь к родному городу. Спасибо всем, кто прославляет его своим трудом и добрыми делами!

Примите пожелания здоровья, успехов в больших и малых делах! Счастья и благополучия вам!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Для рук умелых – всюду дело



• Главный инженер Заводоуковского элеватора Артём Гаук (слева) и токарь Александр Деркач считают, что для изготовления вала вариатора, который ещё называют автоматической коробкой передач, требуется значительно больше времени и знаний, чем на другие детали.

На Заводоуковском элеваторе все производственные подразделения механизированы, поэтому работы у токаря предприятия Александра Деркача, что называется, хоть отбавляй.

Перекуры устраивать Александру некогда. Слесари ремонтировали ковшовый погрузчик, и токарю предстояло выточить несколько десятков болтов, гаек, и металлических валиков. Работа эта, по признанию Александра, не слишком сложная, но требует определённых навыков и сноровки. Успешно выполнив задание, он тут же взялся за новый заказ.

Предприятие уже готовится к приёму зерна нового урожая, поэтому специалисты ремонтируют погрузочно-разгрузочную технику, необходимую для бесперебойной работы в период уборочной страды. На элеваторе пока ещё много агрегатов, выпущенных 20-30 лет назад. Запчасти к ним найти сегодня сложно.

Вот тут-то особые надежды главный инженер предприятия возлагает на Александра Деркача, который сможет выточить детали для восстановления изношенных узлов. И не было ещё

случая, чтобы токарь-профессионал Деркач не справился с заданием. Помогает специалисту и опыт прежних лет. Дело в том, что Александр не один год учился профессии у корифеев токарного дела на одном из паровозостроительных заводов. И только показав наставникам на деле, чему научился, он получил путёвку в жизнь. Сегодня Александр и сам может многому научить молодых.

– То, что работы сейчас много, так это же хорошо, – говорит А. Деркач. – Я люблю гул работающего станка, шипение горячего металла. И получаю удовольствие от того, что выточенная мною деталь подошла на место изношенной...

Александр тут же взял металлическую болванку и вставил в патрон станка. Через определённое время он передаст слесарям готовый вал для погрузчика, а на очереди – изготовление шкива...

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

НОВОСТИ РОССИИ

Пилотный проект с электронными больничными листами признан успешным. С июля их постепенно начнут выписывать по всей стране.

Как считает глава правительства Дмитрий Медведев, эта система, очевидно, удобнее, чем оформление бумажных документов. Не нужно стоять в очередях в поликлиниках, чтобы получить все подписи врачей и печати, врачам меньше бумаг надо заполнять. А ошибки, если возникнут, проще исправить. Кроме того, документ невозможно подделать или потерять. Его напрямую будут направлять работодателю, когда сотрудник готов вернуться на работу. Пока граждане не привыкнут окончательно к новому формату, бумажный носитель будет оформляться пациентам ещё в течение нескольких лет.

Владимир Путин утвердил поправки о доплате за сверхурочную работу.

Работа в выходные и праздничные дни не будет учитываться как сверхурочная, потому что она и так оплачивается в двойном размере; если человеку пришлось работать в праздник, то ему оплатят не весь день, а столько часов, сколько он трудился. А беременные женщины и матери детей до 14 лет смогут по договорённости с работодателем работать не только по несколько часов в неделю, но и всего несколько дней в неделю.

Все эти пункты прописаны в поправках в Трудовой кодекс.

Минтруд определил, как россияне будут отдыхать в 2018 году.

Новогодние каникулы в следующем году продлятся с 30 декабря по 8 января. Праздничные дни – 6 и 7 января, выпадающие на субботу и воскресенье, будут перенесены на 9 марта и 2 мая.

Кроме того, планируется перенос дней отдыха с суббот 28 апреля, 9 июня и 29 декабря на понедельники 30 апреля, 11 июня и 31 декабря. В течение года помимо новогодних «каникул» нас ждут февральские – с 23 по 25 число, мартовские – с 8 по 11, майские, которые продлятся с 29 апреля по 2 мая. А вот на День Победы в следующем году будем отдыхать только один день – 9 мая, который выпадет на среду. В июне нам «подарят» ещё три выходных дня – с 10 по 12, а в ноябре – с 3 по 5.

Всего россияне получат в 2018 году 28 дней «каникул». А это, по сути, второй отпуск.

От летнего отдыха в этом году по тем или иным причинам решили отказаться 20 процентов россиян.

По данным «Левада-центра», столько же опрошенных решили провести отпуск на даче, а 21 процент будет «отдыхать» дома, занимаясь своими делами, 19 процентов с планами на отдых этим летом ещё не определились.

На отпуск за границей или в Крыму решили потратить четыре процента опрошенных, по восемь процентов решили себе позволить отдохнуть на Черноморском побережье Кавказа или в другом населённом пункте – городе или селе.

Что касается детского отдыха летом, то у 41 процента опрошенных россиян дети останутся дома, четыре процента поедут с родителями на отдых за рубежом, 18 процентов отправятся на дачу, 10 процентов уедут, как говорится, в деревню (или другой город) к бабушкам, а восемь процентов – на Черноморское побережье Кавказа. В детские оздоровительные лагеря этим летом отправятся семь процентов детей.

По материалам «Российской газеты»

ПОСЛЕДСТВИЯ СТИХИИ

Спрос на кровлю вырос

В Заводоуковске, Новой Заимке, Колесниково, Гилёво, Бигиле и Горюново в связи с неблагоприятными погодными условиями и необходимостью ликвидации последствий урагана вводился режим чрезвычайной ситуации.

На этот раз прогноз МЧС, к сожалению, сбился: наш район накрыл сильный штормовый ветер, прошёл ливень с грозой, натворил беды и сильный град.

Падение вывороченных штормом деревьев и сломанных крупных веток на линии электропередачи привело к отключению электроснабжения. Ураганного ветра не выдержали и опоры электролиний. В итоге восемь населённых пунктов округа, а это более 1 500 домовладений, почти с семью тысячами жителей, остались без электричества. Не работали водозабор «Северный» и канализационные очистные сооружения. Часть детских садов и лагерей дневного пребывания школьников на следующий день после бури также не функционировали. Но водоснабжение в городе не прерывалось и выливания канализационных стоков на рельеф местности не произошло. Кое-где не выдержали уда-

ра стихии крыши домов заводоуковцев. На момент заседания комиссии по ЧС было известно, что повреждения разной степени получили крыши 27 многоквартирных и 25 частных домов. Кстати, часть жителей округа в ЕДДС (единую дежурную диспетчерскую службу) о разрушениях не сообщала. Так, разобрало штормовым ветром крышу у поликлиники на улице Пушкина, пострадали кровли в учреждениях культуры в Бигиле и Яковлево, в школах Колесниково и Горюново. Упавшие заборы и ворота, выдавленные ураганом ветром оконные блоки – тоже последствия стихии. В разных частях города (иногда даже на проезжей части) автолюбителям приходилось объезжать вынесенные согородов ветром теплицы. Упавшие под напором шквала деревья перекрывали проезд по дорогам общего пользования.

К ликвидации последствий урагана сразу приступили спасатели МЧС, дорожники, работники коммунальных служб. Больше всего пришлось потрудиться энергетикам.

Устранять последствия стихии начали после бури и заводоуковцы. Кто-то латал крыши шифером, если его при падении не разбило, кто-то укреплял стропи-

ла и обрешётку, кто-то убирал упавшие деревья.

На следующий день к восстановлению нарушенного природой подключились управляющие компании города. Где было возможно обойтись без подъёмных механизмов, работа которых осложнялась непрекращающимися порывами ветра, люди заделывали крыши, восстанавливали заборы, стеклили окна. Так, к вечеру понедельника крышу коттеджа на улице Заводской в городе жильцы практически закрыли. А вот крыши пятиэтажек

на этой же улице отремонтированы ещё не были.

Последствия природного катаклизма в округе устраняют спокойно и без спешки. Востребованными стали кровельные и иные строительные материалы и рабочие руки строителей. Сообщить о необходимости оказания помощи в восстановлении жилья после бури заводоуковцы могут, позвонив по телефону ЕДДС – 112.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото

Андрея Коростелёва



• Так выглядел коттедж на улице Заводской в городе после воскресной бури. Сейчас кровля уже отремонтирована.

БЛИЦ-ОПРОС

Этим летом я займусь...

Алёна Долговых, служащая, с. Колесниково:

– Это лето пройдёт в заботах. Во-первых, сын оканчивает школу и будет поступать в медуниверситет. Во-вторых, муж уезжает на вахту на Север, а значит, домашние хлопоты и огород лягут на мои плечи. В отпуск я пойду в июле. Хотелось бы иногда выбираться в лес за ягодами да грибами.

Екатерина Емельянова, служащая, г. Заводоуковск:

– Планирую заняться здоровьем сынишки – зимой и весной он часто болел. В начале съездим с ним подлечиться в тюменский санаторий, а потом всей семьёй отправимся в Болгарию на курорт «Золотые пески».

Ольга Тимофеева, служащая, г. Заводоуковск:

– Впервые поеду за границу! Вообще-то мы семьёй всегда на машине отдыхали. Весь Кавказ, Поволжье исколесили, в Крыму побывали. А в этом году у брата юбилей, и он захотел день рождения обязательно в Турции отметить, чтобы «всё включено». Волнуюсь немного – последний раз «за границей» была ещё при СССР – в Средней Азии.

Гавриил Михайлов, пенсионер, г. Заводоуковск:

– Наконец-то книжки читаю, здоровье поправлю. Брата с Украины перевезу. Раньше-то всё огород, хозяйство... А сейчас дом продал, с женой развёлся – свобода! Так что возможен и лёгкий флирт с женщинами.

Алексей Алекшин, служащий, г. Заводоуковск:

– Займусь строительством бани, поставлю забор. Надеюсь, что вырвемся куда-нибудь с семьёй на денёк-другой на местный водоём.

Алеся Рыкова, делопроизводитель, г. Заводоуковск:

– На семейном совете решили, что берём кредит и в июле с мужем и дочкой едем в Турцию. Нашу идею поддержали и друзья. Вчера сдали в банк необходимые документы, теперь ждём одобрения кредитного эксперта.

Валерий Шакиров, водитель автобуса, г. Заводоуковск:

– Планов много. Прежде всего, конечно, ждёт огород: сорняки лезут отовсюду. Надо закончить облицовку дома сайдингом.

В июле планируем съездить с женой к её родителям в Кемерово. Оттуда – на Голубые озёра в Казахстан, тем более что у нас уже куплен тур. Неделю там позагораем, побываем в музеях, а в конце месяца домой: работа ждёт.

Валерий Пайц, главный инженер, г. Заводоуковск:

– Не люблю предвосхищать события, а тем более заранее говорить о том, чего пока нет. Хочется просто дожидаться отпуска, а там уже проявится какая-то конкретика.

Надежда Забова, глава Сосновской сельской администрации:

– У нас большое домашнее хозяйство. Коровы, телята, цыплята, огород – все требуют внима-

ния и ухода. Обязанности в семье распределены: я ухаживаю за скотом и птицей, пропалываю грядки, муж косит сено. На отдых времени остаётся мизер. Поэтому выходные организовываю просто – берём палатку и едем в Курганскую область, в Сосновую Рошу – на озеро.

Татьяна Назарова, инженер по лесопользованию, г. Заводоуковск:

– В отпуск летом никто меня не отпустит, поскольку продолжается пожароопасный сезон. Поэтому можно немного помечтать о том, что будет осенью. А летом хотелось бы в выходные свозить детей в аквапарк «Лимпопо», что в соседнем Екатеринбурге. После работы единственно возможным отдых – это огород.



Субботний вечер



ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

За полчаса до войны



• Уникальный снимок, сделанный 22 июня 1941 года, сегодня хранится в семейном архиве горожанки Анны Чуприковой.

Всё меньше остаётся тех, кто может рассказать о первых часах и днях Великой Отечественной, в один миг изменившей жизнь миллионов советских людей. Горожанка Анна Чуприкова 22 июня 1941 года помнит в деталях.

Ей только исполнилось 15 лет. Перед началом войны она вместе с матерью Ульяной Васильевной (на фото первая слева) и отчимом Иваном Яковлевичем, кадровым военным (в центре), переехала с Дальнего Востока сначала в Новую Заимку, а затем в село Армиозонское.

— В то воскресное утро было очень тепло, за окном отцветала сирень, — рассказывает Анна Васильевна. — К нам в гости пришли соседи — мамина коллега швея Маруся Катанова и местный прокурор с женой (их имена я уже забыла). Мама попросила меня сделать фотоснимок. После того, как я положила на тумбочку фотоаппарат, по радио объявили, что началась война... Отчим вышел из-за стола, молча собрал вещи и отправился в военкомат. В этот день его на фронт не забрали, сказали: время придёт — вызовут. И тогда он поехал в Омск...

С осени 1941 года отчим Анны Чуприковой воевал на Карельском фронте в составе 1224 стрелкового полка. Позже капитана Аркаева назначили начальником связной полка. А в июле 1944-го за чёткую организацию телефонной и радио-

связи штаба с батальонами при форсировании реки Свирь наградили орденом Красной Звезды. Полковые разведчики очень ценили толкового спеца Ивана Аркаева. Один из них — Николай Коваленко — даже написал об Иване Яковлевиче в книге «Трудная дорога в разведку».

Победный салют в мае 1945-го капитан Аркаев не услышал: в бою за порт Петсамо на Баренцевом море, принадлежавший до 1944 года Финляндии (ныне посёлок городского типа Печенга), он был ранен, попал в госпиталь, где и скончался 15 октября 1944 года. Похоронили Ивана Яковлевича в безымянной могиле № 8 по дороге около порта...

— Мама долго горевала, узнав о гибели мужа, хранила все его письма, — продолжает Анна Васильевна. — Я в годы войны работала в Лабинском детском доме, который находился в Юргинском районе. Потом судьба забросила меня в Кемерово на угольный комбинат. В начале 1990-х переехала в Заводоуковск.

Сегодня Анне Васильевне уже за 90. Она бережно хранит дорогую сердцу медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и маленькую желтевшую фотографию, сделанную за полчаса до войны.

Елена ЕРМАЧКОВА,
кандидат исторических наук,
г. Заводоуковск
Фото из личного архива
Анны Чуприковой

ДЕЛА МУЗЕЙНЫЕ

Кирьяк Колмаков снова в Москве

Заводоуковские музейщики вернулись из столицы дипломантами всероссийского конкурса «Музей в городе N...»

Конкурс был организован Союзом музеев России в рамках XIX Международного фестиваля «Интермузей-2017». Съехались на него 25 делегаций со всех уголков нашей страны. Защита музейных проектов проходила в центральном выставочном зале «Манеж».

Для представления проекта «Наше наследие: семейный альбом Колмаковых» заводоуковским краеведам пришлось переплывать в студенческой Московской сельскохозяйственной академии Кирьяка Колмакова, его сестру Лидию, а также американского журналиста Джорджа Кеннана, посетившего в 1885 году Колмаковскую заимку. Как писал Кеннан в своей книге «Сибирь и ссылка: от царя далеко...», он был «нимало удивлён, найдя в такой глуши столько удобства и роскоши».

Членов авторитетного жюри конкурса поразило портретное сходство директора нашего музея Леонида Басова с американцем. Заслуженный работник культуры, президент Международного комитета литературных музеев и музеев композиторов Галина Алексеева поделилась с заводоуковскими коллегами адресом Грейс Кеннон-Варнеке, внучатой племянницы заморского журналиста.

Как известно постоянным читателям нашей газеты, в прошлом году внучатые племянницы Кирьяка Колмакова сёстры Брюхановы торжественно передали в дар Заводоуковскую уникальную фотоальбом знаменитой купеческой династии. Музейный проект предусматривает издание этого раритета, чтобы нашим землякам стали доступны уникальные фотографии семьи Колмаковых. Ещё одна страница истории земли заводоуковской станет нам ближе.

Из Москвы наши музейщики вернулись с новыми впечатлениями, идеями и планами.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

Хотеть и ждать: чего или что?

Глагол «хотеть» требует после себя родительного падежа существительных: хотеть славы, хотеть радости. Точно так же, по правилу, ведут себя глаголы «ждать», «ожидать», «избегать», «требовать»: ждать дождя, ожидать хорошей погоды, избегать ссоры, требовать понимания. И так, вроде бы договорились, родительный падеж — норма.

И тут сразу «но»: современное словоупотребление эту норму почти уже размывало! Так, Словарь сочетаемости слов русского языка предлагает расценивать вариант с родительным падежом (хотеть воды) как литературную норму, а винительный падеж (хотеть воду) как разговорный вариант. А есть и ещё нюанс, смысловой. На него указывает справочник Д. Э. Розенталя «Управление в русском языке»: мы говорим и пишем «хотеть что», когда речь идёт о конкретном объекте. Например, «хочу воды», если это любая вода, вода вообще — но «хочу воду», если это, скажем, вода без газа определённой торговой марки. «Я попросил выслать мне денег»: здесь обозначается суть просьбы (нужны деньги), но не сумма. «Я попросил выслать деньги»: тут просьба более конкретная, наверняка какая-то определённая сумма или долг.

Так же ведут себя глаголы «ждать» и «ожидать». Мы ждём информации. Ждём писем. Ждём ответа. Ожидаем известий или прихода гостей. Дополнение после глаголов стоит в родительном падеже, если это отвлечённые существительные или конкретные, но с оттенком неопределённости («жду поезда», поезда вообще). Но — «жду сестру», «жду поезд из Санкт-Петербурга». Жду письма — но жду письмо с конкретными указаниями.

Марина КОРОЛЁВА
<https://rg.ru/2016/10/06/marina-koroleva-kak-pravilno-hotet-i-zhdet.html>

РЕЦЕПТИК

Закуска из кальмаров

Что нужно: 400 граммов кальмаров, 100 граммов твёрдого сыра, 80 граммов огурцов, два сырых яичных белка, два варёных яичных белка, 50 граммов маложирной сметаны или йогурта, соль, зелень, молотый перец.

Что делать: кальмары отварите и измельчите в блендере. Добавьте к кальмарам тёртый сыр, сырые белки, посолите, поперчите, перемешайте. Выложите прямоугольником на силиконовый коврик или пергамент, выпекайте в духовке 15 минут при 180 градусах. Отварные яичные белки и зелень мелко нарубите, огурцы натрите на тёрке. Добавьте сметану/йогурт, соль и перемешайте. Выложите на запёкшийся корж и плотно закрутите в рулет. Перед подачей остудите.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Выбираем мороженое

— Упаковка должна быть целой, сухой и ровной. Это показатель того, что мороженое правильно везли и хранили. Упаковка с вмятинами и наледью говорит о том, что мороженое было повторно заморожено, что чревато испорченным вкусом и возможным присутствием опасных бактерий.

— На первом месте в составе должны стоять сливки или молоко. Чем меньше ингредиентов, тем вкуснее мороженое. — Обилие добавок в мороженом принимайте как данность. В мороженом, произведённом промышленным способом, обязательно присутствуют стабилизаторы, которые обеспечивают сохранность структуры и консистенции.

— Мороженое должно быть однородной структуры — присутствие хлопьев, сгустков, кристаллов говорит о том, что десерт испорчен.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Избавляемся от муравьёв

Приманка с борной кислотой. Желток сваренного вкрутую яйца смешайте с чем-нибудь сладким. Подойдёт сахар, мёд, варенье. Добавьте в полученную смесь 20 граммов борной кислоты. Скатайте из смеси маленькие шарики и разложите их на муравьиных тропках.

Чеснок. Натрите разрезанными зубчиками чеснока все стыки плинтусов.

Ловушка из скотча. Наклейте двухсторонний скотч по всему периметру бумажного листа, а в центр положите небольшую угощение.

Профилактика: никогда не оставляйте еду для муравьёв. Тщательно сметайте все крошки, протирайте рабочие поверхности стола влажной тряпкой и чаще выносите мусор. Время от времени проводите влажную уборку с использованием нашатырного спирта. На 10 литров воды потребуется чайная ложка вещества.

НАСТОЯЩИЙ ХОЗЯИН

Крыша дома

Строите дом, баню, хозблок и задумываетесь, чем же покрыть его крышу?

БИТУМНЫЕ КРОВЛИ

Прочность: невысокая. Требуют ремонта, начиная с пятого года службы. Материалы без покрытий быстро выцветают. Во влажном климате на поверхности такой кровли появляются водоросли, а если на неё падают листья и мусор, образуется перегной — даже мхи и травы, которые разрушают её. Битумные материалы умеренно огнестойки (в случае применения качественных материалов со специальными добавками — антипиренами) и умеренно ветроустойчивы.

Материалы: целлюлозная или стекловолоконная основа, пропитанная битумно-полимерной смесью и (возможно) дополнительно обсыпанная минеральными гранулами.

Особенности монтажа: небольшой вес, если не учитывать того, что для рулонных материалов и битумной черепицы требуется сплошная основа (а не разреженная обрешётка). Могут использоваться для крыш с разным уклоном.

Экологичность: битум — нефтепродукт, поэтому он не относится к полностью безопасным материалам.

МЕТАЛЛ

Этот вид кровли обычно дороже битумных вариантов, но отличается большим сроком службы и лучшей огнестойкостью и ветроустойчивостью.

Материалы: сталь, алюминий, медь, цинк и сплавы. Стальные материалы используются исключительно с оцинковкой, покраской или с полимерным покрытием. Выпускаются в виде листов различного размера и профиля либо имитации черепицы.

Особенности монтажа: имеет небольшой вес, может использоваться на кровлях различного уклона. Экологичность: хорошая. Кроме того, металлочерепица легко утилизируется и может быть переработана.

ЦЕМЕНТНО-ПЕСЧАНАЯ ЧЕРЕПИЦА

Долговечная, не склонная к возгоранию, устойчивая к ветрам, но хрупкая.

Материалы: основа — смесь порландцемента и песка. Внешний вид может имитировать керамическую черепицу, деревянную кровлю или сланец. Бывает окрашенной по всему объёму или только по поверхности.

Особенности монтажа: высокий вес — требуются дополнительные меры по усилению стропильной системы. Применяется для крыш с уклоном от умеренного до крутого. Экологичность: безопасна, сделана из натуральных материалов.

«АиФ»